

# Proiectăm o Românie mai sigură și rezilientă

**Activă, implicată, cu o viziune adaptată vremurilor, AICPS este în prezent cea mai mare comunitate profesională a inginerilor constructori proiectanți de structuri din România.**

Inginerii proiectanți de structuri au înființat în urmă cu 33 de ani **Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri (AICPS)**.

**Profesionalismul, integritatea și dorința de a crește împreună, prin schimb constant de experiență, unesc astăzi în AICPS proiectanți de structuri din peste 6 generații, de la studenți și tineri proaspăt intrați în profesie, la seniorii cu vastă experiență.**

**În primul rând, AICPS dedică aceste pagini muncii de zi cu zi pe care membrii noștri o fac cu pasiune și responsabilitate pentru a proiecta o Românie mai sigură, o Românie mai sustenabilă, o Românie mai rezilientă. Da, se poate!**

**Reziliența unei comunități se bazează pe unitatea dintre generații.**

**Membrii noștri seniori le mulțumim pentru susținerea constantă a activității asociației și pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea profesiei noastre. Continuăm împreună să creștem o asociație dedicată științei și profesiei de inginer proiectant de structuri pentru asigurarea bunăstării societății.**

**Membrii noștri tineri le urăm bun venit într-o comunitate care se deschide către noile generații.** În AICPS, liderii alesi ai asociației, la rândul lor reprezentanți a 4 generații, se implică în crearea unui cadru care oferă experiențe de învățare și oportunități pentru schimb de experiență între membri seniori și cei tineri. Tinerii au șansa și de a se implica într-un dialog constructiv și a colabora cu cei din conducerea asociației.

**Împreună suntem peste 1.000 de membri, companii și membri individuali, care credem în misiunea de a susține responsabilitatea și asigurarea calității în domeniul construcțiilor în cadrul AICPS,** ca organizație profesională, autonomă, neguvernamentală, care reprezintă interesele inginerilor din domeniul proiectării structurilor de construcții.

**Membrii au în AICPS un partener activ, care le susține interesele în fața autorităților și prin colaborările cu alte asociații profesionale.** Asociația noastră se implică constant în:

- propuneri de îmbunătățire a cadrului legislativ
- explicarea / comentarea / adnotarea cadrului legislativ
- apărarea și susținerea drepturilor profesionale și economice necesare unei corecte desfășurări a activității

**Beneficiile cele mai importante ale membrilor AICPS:**

- o comunitate de profesioniști care împărtășesc aceleași valori
- un sistem propriu de asigurări profesionale
- cursurile de perfecționare profesională continuă pe diverse domenii
- Conferința Națională Anuală AICPS, care în 2024 ajunge la a 32-a ediție
- simpoziune, dezbateri tehnice și networking profesional pentru schimb de experiență
- Premiile AICPS
- revista AICPS

**Vocea inginerilor proiectanți de structuri este mai puternică în 2023.**

**AICPS promovează activ valoarea profesiei de inginer constructor și a calității în construcții pentru investiții sustenabile și smart.**

*„Cu toții avem interesul să susținem eforturile societății pentru siguranța fondului construit și a vieților omenești. Cutremurele din Turcia, de la începutul anului, și mai apoi cutremurele din Gorg au reamintit publicului larg, investitorilor, dar și autorităților că, în condițiile seismicității din România, criteriul prețului cel mai mic nu poate fi singurul criteriu. Plusvaloarea pe care o aduce competența înaltă se traduce în investiții Smart pe termen mediu și lung.”* (Președinte AICPS – dr. ing. Lucian MELINCEANU)

O vorbă înțeleaptă de la înaintași noștri spune că „Suntem prea săraci ca să ne cumpărăm lucruri ieftine.” Și din punct de vedere al principiilor de educație financiară, vom constata că este cel mai indicat să nu facem lucrurile cu jumătate de măsură.

Din 2019, AICPS investește în educarea publicului cu privire la siguranța construcțiilor și la valoarea vitală pe care cartea tehnică a construcției o are. Cele mai importante acțiuni ale AICPS au fost:

- În 2019, **AICPS** a realizat – și de atunci a promovat în mass-media – ghidul pentru publicul larg *Recomandările unui inginer structurist la achiziționarea unui apartament nou;*
- În 2022, **AICPS** a editat, publicat și distribuit broșura *Rolul Inginerului Proiectant de Structuri* (traducere după ediția *Structural design - The engineer's Role*, conform acordului încheiat între AICPS și IStructE);
- În 2023, **AICPS** a avut numeroase apariții de presă după cutremurele din Turcia;
- Tot în 2023, **AICPS** a realizat *Ghidul cumpărătorului* – ediția print – campanie de informare realizată de AICPS și care se adresează celor ce doresc să-și achiziționeze o locuință.

*„În ultimul an și jumătate, în mediul online, comunicarea AICPS a susținut și promovat cu succes evenimentele și proiectele-cheie ale Asociației, precum Conferința Națională AICPS31, cursurile de formare profesională și evenimentele de networking. Astfel, s-a reușit aducerea împreună a comunității ingineresti din România, consolidând legăturile și ridicând nivelul ingineriei prin sesiuni de networking și schimb de idei. Prin strategii eficiente de comunicare, AICPS a jucat un rol esențial în consolidarea și dezvoltarea expertizei profesionale, contribuind semnificativ la conștientizarea și informarea corectă și avizată atât a comunității de ingineri cât și a publicului larg.”* (Director Comunicare AICPS – dr. ing. Ovidiu PRODAN)

**AICPS a făcut eforturi constante și consecvente de a face vocea inginerilor mai puternică, în acord cu rolul vital pe care îl joacă meseria de inginer proiectant de structuri atât pentru siguranța oamenilor cât și a investițiilor.**

În acord cu contextul și provocările pieței actuale de construcții, AICPS crede că este important să avem asociații profesionale cu o reprezentare puternică în toate mediile societății.

*„Alături de colegii mei din conducerea AICPS, în ultimul an și jumătate am făcut auzit punctul de vedere al inginerilor proiectanți de structuri în procesul foarte important*

*de elaborare a CATUC și a altor normative aflate în proces de revizuire, precum P118. De asemenea, am reprezentat Asociația în relația cu Departamentul pentru situații de urgență. În plus, am avut plăcerea să particip în acțiuni orientate spre conștientizarea și reducerea riscului seismic, precum Tururile ghidate „Bucureștii și cutremurele,” organizate de INCDP, simpozionul 10 Noiembrie 1940.”* (Director AICPS Relațiile cu Terții – ing. Bogdan BUZĂIANU)

## 2022 și 2023 – doi ani bogati în proiecte pentru membrii AICPS

AICPS invită inginerii proiectanți de structuri într-o comunitate activă, solidă, integrată, informată, capabilă să își aducă aportul în crearea și menținerea unui fond construit sigur, rezilient și sustenabil!

Evenimentele organizate an de an de către AICPS susțin obiectivul de bază al asociației, de creștere continuă a științei și profesiei de inginer de structuri pentru asigurarea bunăstării societății.

### Conferința Națională AICPS

Evenimentul de referință al asociației, Conferința Națională AICPS, organizată de 33 de ani, este și cea mai mare platformă de interacțiune tehnică pe subiecte de interes și actualitate din întreaga sferă a proiectării și execuției structurilor, din România.

**„Zona largă de expertiză pe care membrii Asociației o acoperă este oglindită în diversitatea și complexitatea de teme și proiecte din Conferință. Anvergura profesională a asociației, dovedită prin cumularea experienței membrilor pe care îi avem alături, oferă autorităților și jucătorilor din piața de construcții garanția unei susțineri tehnice de mare calitate din partea AICPS.”** (Președinte AICPS – dr. ing. Lucian MELINCEANU)

În 2023, Conferința Națională AICPS31 a reunit peste 330 de participanți din toate colțurile țării. Au fost prezentate proiecte de importanță strategică, investiții de milioane de euro, precum Stadionul Giulești sau noul terminal al Aeroportului Internațional Traian Vuia din Timișoara, prezentări realizate de către co-autorii proiectelor, membri ai AICPS. În total, ultima ediție a conferinței a fost un maraton de 2 zile de prezentări remarcabile cu 5 keynote speaker internaționali și peste 35 de prezentări realizate de profesioniști cu experiență.

Conferința Națională AICPS31 a abordat provocările actuale și viitoare din piața de construcții din perspectiva ingineriei de structuri, subsumate în 7 teme principale, regăsite în cele peste 35 de prezentări susținute de către membrii comunității AICPS alături de invitații internaționali.

**În 2024, Conferința Națională AICPS32 va avea loc la Iași, între 5 și 7 iunie 2024. Înscrierile sunt deschise.**

### Cursurile AICPS

Cursurile de perfecționare profesională continuă sunt organizate de mai multe ori pe an de către AICPS, pe diverse domenii. Asociația invită cei mai buni profesioniști, cu o vastă experiență, să abordeze cele mai relevante teme pentru membrii comunității de ingineri proiectanți de structuri. Un exemplu în acest sens este cursul *Tehnici moderne de încercări nedestructive pentru evaluarea construcțiilor*, susținut de dr. ing. Teodor PAVLU.

Tinerii ingineri, aflați la început de drum în profesie, au găsit un real sprijin în cursurile AICPS precum *Specificarea, producerea și punerea în operă a betonului*, organizat de AICPS în parteneriat cu Holcim.

AICPS a organizat cel mai recent curs *Fundamentele proiectării structurilor cu pereți de beton în acord cu prevederile reglementării tehnice CR 2-1-1.1, revizuită*, în parteneriat cu UTCB, atât la București, cât și la Cluj.

AICPS organizează atât cursuri fizice cât și cursuri online, disponibile participanților înscriși și ca înregistrați.

Prin programul de cursuri, AICPS îndeplinește obiectivul de bază al asociației, acela de creștere continuă a științei și profesiei de inginer de structuri pentru asigurarea bunăstării societății.

**AICPS a elaborat și publicat, de asemenea, documentele:**

- *Reguli de bună practică pentru verificarea proiectelor de structură la cerința siguranță și stabilitate mecanică A1 și A2*
- *Prezența proiectantului de structuri la faze determinative și recepția finală a structurii*

Acestea se pot accesa aici: <https://www.aicps.ro/documente>

### Apelul pentru Proiecte AICPS

**– Cel mai nou proiect al AICPS – Apelul pentru Proiecte AICPS** – susține crearea și implementarea de proiecte de către membrii AICPS pentru membrii AICPS. Este primul Apel de acest gen care oferă finanțare și este destinat inginerilor proiectanți de structuri. Ideile membrilor se pot transforma în proiecte cu potențial de a intensifica schimburile de experiență profesională, de a disemina cunoștințe tehnice valoroase, de a crește vizibilitatea profesiei în rândul societății civile. AICPS oferă cadrul și resursele necesare pentru aceasta.

O comunitate care își încurajează membrii tineri să se implice deopotrivă în practica profesională și în dezvoltarea profesiei va rămâne mereu relevantă și actuală.

**Împreună putem construi un viitor mai sigur și durabil pentru comunitatea noastră și pentru mediul înconjurător**

Uniți în AICPS, continuăm să ne angajăm în promovarea competenței și profesionalismului în domeniul ingineriei constructorilor și să dezvoltăm relații puternice între membrii noștri și toți partenerii din domeniu.

**Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri (AICPS)**, fondată în urmă cu 33 de ani, are pregătirea și experiența de a veghea la îmbunătățirea siguranței construcțiilor alături de celelalte asociații profesionale din construcții, universitățile de profil, ministerul de resort cu care colaborează în baza parteneriatelor semnate, și cu toți factorii implicați în construcții. AICPS a semnat protocoale de colaborare și cu organizații internaționale: IStructE (Anglia) și, de asemenea, cu ICE (Institution of Civil Engineers – Anglia).

**AICPS este o organizație profesională, autonomă, neguvernamentală.**

**Și pentru că suntem la final de an, dorim, cu această ocazie, să urăm Sărbători fericite și un An Nou cu împliniri și sănătate tuturor! La mulți ani!**

## INVITATIE LA CONFERINTA NATIONALA AICPS32 – 5-7 iunie 2024

Ne bucurăm să vă anunțăm organizarea **celeii de a 32-a ediții a Conferinței Naționale AICPS**, de această dată la Iași, între 5 și 7 iunie 2024.

77% dintre participanții la ediția din 2023 a Conferinței au apreciat schimbul de experiență de calitate în timpul conferinței, între profesioniștii din construcții.

Conferința Națională AICPS reunește anual peste 300 de participanți din toate regiunile țării, fiind cel mai mare eveniment al comunității inginerilor constructori de structuri. Conferința aduce alături de membrii AICPS parteneri și colaboratori din domeniile conexe.

**Tema Conferinței AICPS32 din 2024:**

**MEDIU CONSTRUIT SUSTENABIL – NOI TENDINȚE ÎN STRUCTURI, MATERIALE ȘI TEHNOLOGII DE CONSTRUCȚII**

**Vă lansăm invitația de a participa la evenimentul de referință al AICPS în 2024 – cea mai mare platformă de interacțiune tehnică pe subiecte de interes și actualitate din întreaga sferă a proiectării și execuției structurilor, din România.**

Îi invităm alături de noi atât pe inginerii proiectanți de structuri membri AICPS, cât și pe cei care încă nu sunt membri, dar și pe profesioniștii din domenii conexe: arhitecți, instalatori, geotehnicieni, constructori și alți profesioniști din domenii conexe ingineriei de structuri.

**5-7 iunie 2024 – Conferința Națională AICPS, cea de-a 32-a ediție, la Iași**

**START** înscrieri la: [office@aicps.ro](mailto:office@aicps.ro) pentru a prinde biletele earlybird.